
 
 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΣΧΟΛΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

 

 

UNIVERSITY OF PIRAEUS 
SCHOOL OF MARITIME AND INDUSTRIAL STUDIES 

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

DEPARTMENT OF INDUSTRIAL MANAGEMENT AND 
TECHNOLOGY 

 

 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ  

ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΜΣ  ΣΤΗ «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ»  



2 
 

Αναλυτική περιγραφή υποδομών και υπηρεσιών που διαθέτει το Ίδρυμα στην ακαδημαϊκή μονάδα 
για το ΠΜΣ στη «Βιομηχανική Διοίκηση και Τεχνολογία»  σχετικά με την υποστήριξη της μάθησης 
και της ακαδημαϊκής δραστηριότητας (ανθρώπινο δυναμικό, υποδομές, υπηρεσίες κ.λπ.) και 
αντίστοιχη συγκεκριμένη δέσμευση του Ιδρύματος για την οικονομική κάλυψη των υποδομών-
υπηρεσιών αυτών από κρατικούς ή άλλους πόρους 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς εφαρμόζει Πολιτική Ποιότητας με σκοπό τη συνεχή βελτίωση του συνόλου των 
Προγραμμάτων Σπουδών του, της ερευνητικής δραστηριότητας και των διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος, με 
στόχο την αναβάθμιση του ακαδημαϊκού και διοικητικού έργου, καθώς και της γενικότερης λειτουργίας του.  

Μεταξύ των κύριων στόχων του Πανεπιστημίου είναι η αναβάθμιση και η επέκταση υποδομών και υπηρεσιών 
για την επίτευξη ενός άρτιου υλικοτεχνικού περιβάλλοντος και την αποδοτικότερη λειτουργία του Ιδρύματος 

Για την υλοποίηση του σκοπού των ΠΜΣ το Πανεπιστημίου Πειραιώς ήδη διαθέτει υποδομές και υπηρεσίες 
για την υποστήριξη της διοικητικής και της ακαδημαϊκής τους δραστηριότητας.  

Το ΠΜΣ στη «Βιομηχανική Διοίκηση και Τεχνολογία» χρησιμοποιεί υποδομές και υπηρεσίες που παρατίθενται 
στον παρακάτω πίνακα: 

 

Υποδομή/Υπηρεσία Χρήση  

Ηλεκτρονική Γραμματεία - Σύστημα 
Πληροφόρησης Φοιτητών για 
Φοιτητικά Θέματα 

Οι διαχειριστικές ενέργειες που αφορούν στη σπουδαστική κατάσταση 
των φοιτητών/τριών και η έκδοση πιστοποιητικών πραγματοποιούνται 
από τις γραμματείες  των ακαδημαϊκών τμημάτων μέσω της εφαρμογής 
Φοιτητολογίου (Unitron). 

Στη διεύθυνση sis-portal.unipi.gr λειτουργεί επίσης διαδικτυακή 
εφαρμογή που καλύπτει τα σπουδαστικά θέματα. Από την εφαρμογή 
αυτή οι φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα:  

 να ενημερώνονται για τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών, 
τους/τις διδάσκοντες/ουσες, τα προτεινόμενα συγγράμματα 
καθώς και τις ανακοινώσεις που εκδίδει η Γραμματεία και οι 
διδάσκοντες/ουσες. 

 να ενημερώνονται για τη βαθμολογία στα μαθήματα που έχουν 
εξεταστεί 

 να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις δηλώσεις μαθημάτων κάθε 
εξαμήνου 

 να λαμβάνουν άμεσα και σε ηλεκτρονική μορφή βεβαιώσεις 
φοίτησης 

 να υποβάλουν αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών 

H πρόσβαση στην εφαρμογή αυτή γίνεται μέσω του προσωπικού 
λογαριασμού κάθε φοιτητή/τριας. 

Επίσης, η εφαρμογή παρέχει στο διδακτικό προσωπικό του 
Πανεπιστημίου τη δυνατότητα διαχείρισης των τάξεων και μαθημάτων 
που τους έχουν ανατεθεί, την ανάρτηση βασικών πληροφοριών για το 
μάθημα καθώς και την υποβολή βαθμολογιών. 

Υπηρεσία Απομακρυσμένης 
Πρόσβασης – VPN 

Η υπηρεσία πρόσβασης στο εσωτερικό δίκτυο του Πανεπιστημίου 
(υπηρεσία VPN) παρέχει δυνατότητα χρήσης των ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών του Πανεπιστημίου από απομακρυσμένες θέσεις ή δίκτυα, 
όπως π.χ. από οικιακές συνδέσεις Internet. Μέσω της υπηρεσίας αυτής 
είναι, για παράδειγμα, εφικτή η πρόσβαση στο περιεχόμενο ηλεκτρονικών 
επιστημονικών βιβλίων, περιοδικών και βάσεων δεδομένων που διαθέτει 
η βιβλιοθήκη, από θέσεις εργασίας εκτός Πανεπιστημίου. 
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Υπηρεσία Ηλεκτρονικού 
Ταχυδρομείου 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς παρέχει στο προσωπικό του, στους 
υποψήφιους/ες διδάκτορες και μεταδιδάκτορες, καθώς και στους/στις 
μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες υπηρεσία ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου (email) της μορφής @unipi.gr. 

Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες αποκτούν αυτόματα email με τα 
στοιχεία του ιδρυματικού τους λογαριασμού (που έχουν αποκτήσει μέσω 
της διαδικασίας uRegister). Για τη ενεργοποίησή του αρκεί να συνδεθούν 
στο Webmail. 

Τερματικά ελεύθερης πρόσβασης Στην αίθουσα 003 του Ισογείου του κεντρικού κτιρίου, βρίσκεται αριθμός 
υπολογιστών από τους οποίους υπάρχει ελεύθερη πρόσβαση στο 
διαδίκτυο και δυνατότητα εκτύπωσης. Αντίστοιχη δυνατότητα παρέχεται 
και σε αριθμό υπολογιστών που βρίσκονται εγκατεστημένοι στη 
Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου. 

Υπηρεσία Υποστήριξης Χρηστών - 
Helpdesk 

Στον ίδιο χώρο στεγάζεται η Υπηρεσία Τεχνικής Υποστήριξης (helpdesk), 
το προσωπικό της οποίας καλύπτει τεχνικά τα διατμηματικά εργαστήρια, 
τις διοικητικές υπηρεσίες και το ακαδημαϊκό προσωπικό. 

Ηλεκτρονική πλατφόρμα ΔΗΛΟΣ365 Με την εγγραφή στην πλατφόρμα (https://delos365.grnet.gr) οι 
φοιτητές/τριες αποκτούν πρόσβαση στο λογισμικό Office365 και την 
εφαρμογή MS Teams. Για την εγγραφή τους αρκεί η επίσκεψη στη σελίδα 
και η είσοδός με τον ιδρυματικό λογαριασμό.  

Ακαδημαϊκό λογισμικό Το Πανεπιστήμιο, μέσω συνδρομών σε ιδρυματικό επίπεδο, διαθέτει 
στους/στις φοιτητές/τριες του πρόσβαση σε επιστημονικό/ακαδημαϊκό 
λογισμικό (πχ Matlab, SPSS, EViews κλπ). Επιμέρους ακαδημαϊκά τμήματα 
παρέχουν επιπλέον λογισμικό, με ανεξάρτητες συνδρομές. 

Ασύρματο Δίκτυο – Wifi 

 

 

Οι χώροι του Πανεπιστημίου καλύπτονται από ελεύθερο ασύρματο 
δίκτυο wi-fi. Η σύνδεση γίνεται χωρίς τη χρήση κάποιου κωδικού είτε με 
φορητό υπολογιστή είτε από το κινητό. 

Διεθνές ακαδημαϊκό δίκτυο 
Eduroam 

Για τους εξουσιοδοτημένους χρήστες, είναι επιπλέον δυνατή η πρόσβαση 
στο διεθνές ακαδημαϊκό δίκτυο Eduroam (www.eduroam.gr), μέσω του 
οποίου χρήστες από την παγκόσμια ακαδημαϊκή κοινότητα έχουν τη 
δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν απομακρυσμένα και με ασφάλεια τις 
υπηρεσίες που παρέχει το ακαδημαϊκό τους ίδρυμα.  

Αμφιθέατρα, αίθουσες  Το ΠΜΣ στη «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ» χρησιμοποιεί 11 
αίθουσες στο κεντρικό κτίριο του Ιδρύματος (τις αίθουσες 001, 002, 101, 
107, 104, 108, 202, 203, 335, 336,339) και 2 αίθουσες στο Θεμιστόκλειο 
Συγκρότημα στη Νίκαια (αίθουσες Α31, Α32) 1. 

Οι αίθουσες, χωρητικότητας 35-500 ατόμων, είναι εξοπλισμένες  με  
σύγχρονα  ηλεκτρονικά  συστήματα  προβολής, σύνδεση με ηλεκτρονικό 
υπολογιστή, μικρόφωνο (στις μεγαλύτερες), θέρμανση/κλιματισμό.   

Διατμηματικά Εργαστήρια Η/Υ Το ΠΜΣ στη «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ» χρησιμοποιεί το 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 004 (χωρητικότητας 20-35 σταθμών εργασίας) στο κεντρικό 
κτίριο (Καραολή & Δημητρίου 80 και Δεληγιώργη).  

Ψηφιακός Πίνακας Ανακοινώσεων Σύστημα οθονών αναρτημένων σε κεντρικά σημεία του Πανεπιστημίου, 
μέσω του οποίου οι φοιτητές ενημερώνονται για τα μαθήματα που 

                                                           
1 Το ΠΜΣ στη ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ χρησιμοποιεί επιπλέον την αίθουσα 301 στο κτίριο του Τμήματος και 
4 αίθουσες στο κτίριο του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών επί της οδού Γρ. Λαμπράκη 21 (αίθουσες 104, 203, 204, 205). 
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γίνονται εντός της ημέρας και την αίθουσα στην οποία 
πραγματοποιούνται οι διαλέξεις. 

Γραφεία  Το Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας χρησιμοποιεί 8 
γραφεία μελών ΔΕΠ στον 3ο όροφο του κεντρικού κτιρίου του Ιδρύματος 
και 1 γραφείο στο κτίριο του Πανεπιστημίου στη  Γρ. Λαμπράκη 126. Το 
Γραφείο Προέδρου και η Γραμματεία Προέδρου είναι στον 3ο όροφο του 
κεντρικού κτιρίου, ενώ η Γραμματεία του Τμήματος και του ΠΜΣ 
βρίσκεται στον 1ο όροφο του κεντρικού κτιρίου του Ιδρύματος2.  

Πανεπιστημιακά Εργαστήρια Το ΠΜΣ στη ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ χρησιμοποιεί 
επιπλέον τα 3 Εργαστήρια του Τμήματος που βρίσκονται στο κτίριο του 
Τμήματος επί της Δεληγιώργη 107.  

Υπηρεσίες Τηλεδιασκέψεων Στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς χρησιμοποιούνται κεντρικά για τις 
τηλεδιασκέψεις και τη διενέργεια μαθημάτων οι πλατφόρμες MS Teams, 
Webex και ePresence.  

Ασύγχρονη διδασκαλία Η οργάνωση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων μη-καθοδηγούμενης 
από διδακτικό προσωπικό ατομικής ή/και ομαδικής μελέτης και 
εξάσκησης των φοιτητών/τριών, στα επιμέρους μαθήματα, γίνονται μέσω 
της εξ αποστάσεως πρόσβασής τους στο σύστημα ασύγχρονης εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης openeclass (λειτουργεί στη διεύθυνση 
eclass.unipi.gr). 

Σε αυτά αναρτώνται σημειώσεις, ανακοινώσεις και λοιπό εκπαιδευτικό 
υλικό. Ενημέρωση για τη χρήση τους παρέχεται από τους/τις 
διδάσκοντες/ουσες.  

Υπηρεσία ελέγχου λογοκλοπής 
Turnitin 

Εξωτερική υπηρεσία ανίχνευσης της αντιγραφής και λογοκλοπής 
ακαδημαϊκών εργασιών, που παρέχεται σε διδάσκοντες/ουσες μέσω της 
Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου. 

Βιβλιοθήκη Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Πειραιώς στεγάζεται στο κεντρικό 
κτίριο του Πανεπιστημίου. Απευθύνεται στα μέλη ΔΕΠ, ερευνητές και 
φοιτητές/τριες και αποστολή της είναι η υποστήριξη της εκπαίδευσης και 
της έρευνας. Το ωράριο λειτουργίας της βιβλιοθήκης έχει επεκταθεί για 
να εξυπηρετεί τις ανάγκες των μελών του Πανεπιστημίου, από τις 8.00 το 
πρωί έως τις 20.00 το βράδυ, καθημερινά, όλες τις εργάσιμες ημέρες. Στο 
αναγνωστήριο είναι δυνατή η πρόσβαση και των ΑΜΕΑ.  

Υπηρεσίες Βιβλιοθήκης 

Γενική πληροφόρηση: στην υποδοχή δίνεται πληροφόρηση σχετικά με τη 
βιβλιοθήκη και το υλικό της, όπως κανόνες δανεισμού, φωτοτυπίες, 
χρήση οπτικοακουστικού υλικού, τοποθεσία τεκμηρίων κλπ. Για τον ίδιο 
λόγο έχουν εκδοθεί 9 ενημερωτικά φυλλάδια. 

Εξειδικευμένη πληροφόρηση: Η βιβλιοθήκη παρέχει online θεματικές 
συνδρομητικές και ανοικτής πρόσβασης βάσεις δεδομένων. 

Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, τηλεφωνικά ή προσωπικά υποβάλλονται 
εξειδικευμένα ερωτήματα έρευνας που διεκπεραιώνονται από 
βιβλιοθηκονόμους του σχετικού τμήματος. 

Δανεισμός: κάθε μέλος του Πανεπιστημίου εγγράφεται μέλος στη 
βιβλιοθήκη, ώστε να δανείζεται το υλικό της. Λειτουργεί επίσης υπηρεσία 
ανανεώσεων και κρατήσεων για δανεισμένο υλικό και τήρηση 
προτεραιότητας δανεισμού κατά την επιστροφή. 

                                                           
2 Το ΠΜΣ στη ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ χρησιμοποιεί επιπλέον 7 γραφεία στο κτίριο του Τμήματος. 
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Απόκτηση υλικού που δεν υπάρχει στη βιβλιοθήκη, είτε με προτάσεις για 
τον εμπλουτισμό της ή με διαδανεισμό από τις ελληνικές βιβλιοθήκες ή 
συνεργαζόμενες του εξωτερικού. 

Εκπαίδευση χρηστών: το προσωπικό της βιβλιοθήκης προσφέρει στους 
νεοεισερχόμενους/ες φοιτητές/τριες, αλλά και σε κάθε 
ενδιαφερόμενο/η, υποστήριξη και ενημέρωση στη χρήση της 
βιβλιοθήκης, του καταλόγου της, των υπηρεσιών και των ηλεκτρονικών 
πηγών πληροφόρησης που παρέχει. 

Ευρύ φάσμα υπηρεσιών παρέχεται από τη Βιβλιοθήκη του 
Πανεπιστημίου, μέσω του κεντρικού της website https://www.lib.unipi.gr 
στο οποίο οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες μπορούν να έχουν 
πρόσβαση σε:  

- Κείμενα πτυχιακών/διπλωματικών εργασιών μέσω του αποθετηρίου 
Ελλάνικος  

- Επιστημονικά άρθρα δημοσιευμένα σε επιστημονικά περιοδικά  

- Ηλεκτρονικά βιβλία  

- Αναζήτηση πληροφοριών σε διάφορες βάσεις δεδομένων κ.α 

Ψηφιακές Συλλογές: Παρέχεται πρόσβαση στο πλήρες κείμενο 7.500 
περίπου επιστημονικών περιοδικών μέσω του Διαδικτύου. Η πρόσβαση 
σε αυτά τα περιοδικά είναι εφικτή χάρη στη συμμετοχή της βιβλιοθήκης 
στο Ελληνικό Δίκτυο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών HEAL-Link. 

Ηλεκτρονικά βιβλία: Αφορούν στις θεματικές περιοχές του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και προέρχονται από τους εκδοτικούς οίκους 
Cengage learning, Oxford Scholarship online, Sage, Science Direct, Taylor 
and Francis, Wiley Interscience και από την Heal-link. 

Βάσεις Δεδομένων: International Trade by Commodity Statistics (ITCS), 
Shipping Intelligence Network, Classification Web, Computer & Applied 
Sciences Complete, ECONLIT, ICAP, International Financial Statistics Online 
Service, JSTOR, Journal Citation Reports 2008 Edition, MathScience, 
ΝΟΜΟΣ, και Βάσεις Δεδομένων Ανοικτής Πρόσβασης. 

Ψηφιακά αποθετήρια που αναπτύσσει η βιβλιοθήκη: Το ψηφιακό 
αποθετήριο του επιστημονικού περιοδικού του Ιδρύματος ΣΠΟΥΔΑΙ που 
εκδίδεται από το 1950 και δημοσιεύει άρθρα στους τομείς ενδιαφέροντος 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς (spoudai.unipi.gr/index.php/spoudai). 

Το Ιδρυματικό Αποθετήριο Διώνη, όπου αποθηκεύονται, 
ευρετηριάζονται, διατηρούνται και ανακτώνται σε ψηφιακή μορφή οι 
μεταπτυχιακές εργασίες και οι διδακτορικές διατριβές των τμημάτων του 
ιδρύματος. Οι εργασίες είναι προσβάσιμες μέσω του Διαδικτύου, 
ανάλογα με την άδεια που έχει δοθεί από κάθε συγγραφέα. Η συλλογή 
εμπλουτίζεται καθημερινά (dione.lib.unipi.gr). 

Το ψηφιακό αποθετήριο των Κέντρων Ευρωπαϊκής Τεκμηρίωσης της 
Ελλάδος ΚΕΤlib, με υλικό ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος που παράγεται από 
ελληνικούς επιστημονικούς και πολιτικούς οργανισμούς και από τα 
θεσμικά όργανα της Ε.Ε. (ketlib.lib.unipi.gr/xmlui/). 

Μονάδα προσβασιμότητας της 
Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς 

H Βιβλιοθήκη και το Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
στοχεύουν στην εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία και στην άρση 
των εμποδίων για την εκπαίδευσή τους. 

Υποδομές προσβασιμότητας για 
ΑΜΕΑ 

Στα κτίρια του Πανεπιστημίου Πειραιώς έχουν γίνει ενέργειες εφαρμογής 
αναφορικά με τις υποδομές προσβασιμότητας για τα άτομα με μειωμένη 
κινητικότητα και αισθητηριακή αναπηρία. Με την ενίσχυση της 

https://www.lib.unipi.gr/
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πρόσβασης επιτυγχάνεται η ασφαλής λειτουργία των ανελκυστήρων, η 
διαρρύθμιση των τουαλετών (W.C.), η εγκατάσταση ειδικών 
αναβατορίων/πλατφόρμες  ΑμεΑ, η κατασκευή ραμπών, η τοποθέτηση 
κιγκλιδωμάτων κατάλληλης μορφής και ύψους (εξώστες, είσοδοι κ.α.), η 
τοποθέτηση χειρολισθήρων, η δημιουργία χώρων στάθμευσης με 
επιδαπέδια σήμανση πλησίον των ανελκυστήρων.  

Κάθε κτίριο που χρησιμοποιείται από τα ΠΜΣ είναι προσβάσιμο από 
άτομα  ΑμεΑ από δύο τουλάχιστον εισόδους: α) την κεντρική είσοδο και 
β) τους υπόγειους χώρους στάθμευσης. 

Δεδομένης της μετακίνησης των ατόμων με ειδικές ανάγκες στους 
εσωτερικούς χώρους των κτιρίων, υπάρχουν πυροδιαμερίσματα 
σύμφωνα με εγκεκριμένες μελέτες πυροπροστασίας, οι οποίες 
προβλέπουν χώρους μετακίνησης (ανελκυστήρες) που χρησιμοποιούνται 
και σαν έξοδοι διαφυγής σε περίπτωση ανάγκης. 

Γραφείο Διασύνδεσης Βασική επιδίωξη του Γραφείου Διασύνδεσης είναι η πολύπλευρη 
υποστήριξη των φοιτητών/τριών και αποφοίτων για την ομαλή ένταξή 
τους στην αγορά εργασίας και για μια επιτυχημένη σταδιοδρομία. 

Υπηρεσίες κινητικότητας Erasmus+ Το Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
στεγάζεται στον 3ο όροφο, του κεντρικού κτηρίου Γραφείο 337 και 
υποστηρίζει δράσεις κινητικότητας στο πρόγραμμα Erasmus+.  
Διαχειρίζεται το σύνολο του προγράμματος συνεργασίας και 
κινητικότητας των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας. Οι μεταπτυχιακοί 
φοιτητές μέσω των Τμηματικών Υπευθύνων που έχουν καθοριστεί για 
κάθε Τμήμα μπορούν να ενημερώνονται για ευκαιρίες κινητικότητας για 
τη συνέχιση τμήματος των σπουδών ή της εργασίας σε άλλες χώρες και 
να λαμβάνουν συμβουλευτική υποστήριξη για τις απαιτούμενες 
ενέργειες. Αναλυτικές πληροφορίες για κάθε τύπου κινητικότητα 
αναρτώνται από το Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων στην κεντρική 
ιστοσελίδα του ιδρύματος https://www.unipi.gr/unipi/el/erasmus-
plus.html Οι μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες μπορούν να επικοινωνούν 
με την υπηρεσία Erasmus του Πανεπιστημίου Πειραιώς είτε απευθείας 
είτε μέσω των υπευθύνων του Τμήματος. 

Υπηρεσίες Φοιτητικής μέριμνας Το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας ασχολείται με τις βασικές διευκολύνσεις 
για την διαβίωση των φοιτητών/τριών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, 
συμπεριλαμβανόμενων και των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών. Η 
υπηρεσία είναι αρμόδια για την απόκτηση πρόσβασης ή ανανέωσης του 
δικαιώματος πρόσβασης σε παροχές όπως η σίτιση, η στέγαση και η 
περίθαλψη. Η υπηρεσία  στεγάζεται στον 1ο όροφο του κεντρικού 
κτηρίου, γραφείο 114 Α. 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς δεν διαθέτει φοιτητική εστία για στέγαση 
μεταπτυχιακών φοιτητών. 

Ηλεκτρονική πλατφόρμα Φοιτητικής 
Μέριμνας 

Μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής οι μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες 
μπορούν να αιτηθούν δωρεάν σίτιση.  

Φοιτητικό εστιατόριο  Το φοιτητικό εστιατόριο λειτουργεί στο κτίριο της οδού Τσαμαδού 78, στο 
οποίο σιτίζονται οι δικαιούμενοι δωρεάν σίτιση μεταπτυχιακοί/ες 
φοιτητές/τριες. Στο φοιτητικό εστιατόριο μπορούν επίσης να σιτιστούν  
καταβάλλοντας σιτηρέσιο, φοιτητές/τριες, ακαδημαϊκό προσωπικό και 
διοικητικό προσωπικό. 

https://www.unipi.gr/unipi/el/erasmus-plus.html
https://www.unipi.gr/unipi/el/erasmus-plus.html
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Έκδοση Ευρωπαϊκής Κάρτας 
Ασφάλισης Ασθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) 

Έκδοση της Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης Ασθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) για τους 
προπτυχιακούς/ές και μεταπτυχιακούς/’ες φοιτητές/τριες και 
υποψήφιους/ες διδάκτορες, οι οποίοι/ες μετακινούνται σε χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν έχουν άλλη ιατροφαρμακευτική και 
νοσοκομειακή περίθαλψη. 

Συμβουλευτικό Κέντρο Λειτουργεί ως ένα πλέγμα ψυχολογικής στήριξης των φοιτητών/τριων του 
Πανεπιστημίου  καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών τους καθώς και του 
προσωπικού του Ιδρύματος. Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες 
μπορούν να απευθύνονται στις υπηρεσίες του Συμβουλευτικού Σταθμού 
είτε επώνυμα είτε ανώνυμα. 

Ιατρείο  Στο ιατρείο του Πανεπιστημίου παρέχονται υπηρεσίες πρωτοβάθμιας 
υγείας και λειτουργεί καθημερινά στο ισόγειο του Κεντρικού Κτιρίου, στο 
γραφείο 003. 

ΚΕΔΙΜΑ Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς αποσκοπεί στη διασφάλιση συνεχούς υποστήριξης της 
διδακτικής και μαθησιακής διαδικασίας, όπως επίσης στην ενημέρωση 
και υποστήριξη του συνόλου του διδακτικού προσωπικού σε καινοτόμες 
πρακτικές σχετικά με την εκπαίδευση. Η υποστήριξη του συνόλου του 
διδακτικού προσωπικού βασίζεται στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε 
σχέση με τις σύγχρονες εκπαιδευτικές τάσεις/προσεγγίσεις. 

Σκοπός του ΚΕΔΙΜΑ είναι η άμεση, αποτελεσματική και ολοκληρωμένη 
υποστήριξη του διδακτικού έργου του ακαδημαϊκού προσωπικού του 
Ιδρύματος, καθώς και η προαγωγή της συνολικής εκπαιδευτικής 
εμπειρίας των φοιτητών/τριών με γνώμονα τη δημιουργία του 
κατάλληλου περιβάλλοντος μάθησης για τη βελτίωση της ποιότητας της 
διδασκαλίας και της μάθησης. 

Συνήγορος του Φοιτητή Το αυτοτελές γραφείο με την επωνυμία «Συνήγορος του φοιτητή», 
λειτουργεί με σκοπό τη διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών/τριών και 
διδασκόντων/ουσών ή διοικητικών υπηρεσιών του ιδρύματος, την 
τήρηση της νομιμότητας στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας, την 
αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης και τη διαφύλαξη της 
εύρυθμης λειτουργίας του ιδρύματος. 

 

Το Ιδρυμα δεσμεύεται για την οικονομική κάλυψη  και συντήρηση των  ανωτέρω υποδομών-υπηρεσιών αυτών  
από κρατικούς ή άλλους πόρους. 

Στο πλαίσιο αυτό η Σύγκλητος του ιδρύματος με την απόφασή της για την έγκριση ίδρυσης κάθε ΠΜΣ 
επιβεβαιώνει ότι για τη λειτουργία του ΠΜΣ θα χρησιμοποιηθεί η υπάρχουσα υλικοτεχνική υποδομή (ή μέρος της 
υπάρχουσας) (π.χ. αίθουσες διδασκαλίας, βιβλιοθήκη, εργαστήρια κ.λπ.) του Πανεπιστημίου Πειραιώς και του 
Τμήματος. 

 


